
Партнери пројекта IN MOBILITY састали су се у Алба Јулији на другом Peer Review 

састанку и студијској посети посвећеној приступачности транспорта 

Дана 6–7. маја 2026. године, партнери пројекта IN MOBILITY окупили су се у Алба Јулији, 

у Румунији, на другом Peer Review састанку и студијској посети, посвећеној теми 

приступачности транспорта. Догађај је окупио партнере на пројекту, представнике јавних 

власти, заинтересоване стране и стручњаке за мобилност из више европских региона, са 

циљем размене искустава и разговора о решењима за приступачније и инклузивније 

услуге мобилности. 

Први дан: Peer Review #2 – истраживање приступачности транспорта кроз локалне и 

европске перспективе 

Други Peer Review састанак одржан је у Палати кнежева у Алба Јулији и отворен је 

поздравним говорима локалних и пројектних представника, укључујући Габријела Плешу, 

градоначелника Алба Јулије, Ану Ђарандони (Institute for Transport and Logistics 

Foundation ITL) и Ђулијана Мингарда (Erasmus Centre for Urban, Port and Transport 

Economics BV). Говорници су истакли значај међусобног учења и међурегионалне сарадње 

у развоју приступачнијих и економски доступнијих решења мобилности широм Европе. 

Догађај је био усмерен на две главне тематске области: 

● идентификовање и подршка осетљивим групама корисника мобилности; 

●     решавање питања цена и приступачности транспортних услуга. 

Јутарње сесије представиле су локалне иницијативе Алба Јулије усмерене на 

приступачност и економски доступну мобилност, укључујући подршку у превозу за 

осетљиве групе ученика, бесплатне шеме јавног превоза и јавне услуге повезане са 

мобилношћу које је развила локална самоуправа. 

Ови примери истакли су улогу локалних политика мобилности у подршци 

приступачности, социјалној инклузији и пружању јавних услуга. 

Програм је такође обухватио примере и перспективе из других европских региона. 

Николета Мартели (Institute for Transport and Logistics Foundation ITL) представила је 

приступе и искуства у креирању политика регионалног планирања мобилности, док је 

Емануеле Морети из Регије Емилија-Ромања поделио примере бесплатног јавног превоза 

за ученике и његов утицај на приступачност и инклузију. 

Након сваке презентације уследиле су интерактивне дискусије које је модерирао Erasmus 

Centre for Urban, Port and Transport Economics BV, омогућавајући учесницима да размотре 

заједничке изазове повезане са приступачношћу транспорта, доступношћу услуга и 

осетљивим групама корисника мобилности у различитим регионалним контекстима. 

 

 



Приступачност и инклузивна мобилност 

Поподневне сесије прошириле су дискусију на шира питања приступачности транспорта и 

улоге политика инклузивне мобилности у различитим европским контекстима. 

Учесници су кроз различите презентације и локална искуства разматрали више приступа 

овој теми, укључујући презентације „Унапређење приступачности јавног превоза: 

социјалне тарифе и реформа цена карата у Крагујевцу“ Павла Питке (експерт Град 

Крагујевац), „Цена мобилности: истраживање приступачности транспорта у транспортном 

систему Амстердама“ Ибтисам Бадри и Матхајса Тромпа (Град Амстердам), као и 

„Приступачан систем дељења бицикала у Митиленију (Грчка)“ коју је представила Васија 

Ампраси. 

Размене мишљења које су уследиле истакле су неколико понављајућих тема, укључујући 

значај циљаних субвенција, интегрисаних тарифних система, приступачних решења 

активне мобилности и транспортних политика осмишљених у складу са свакодневним 

потребама људи и захтевима приступачности. 

Учесници су такође разматрали све веће изазове са којима се локалне власти суочавају у 

одржавању приступачних и инклузивних услуга мобилности, уз истовремено реаговање на 

растуће оперативне и инфраструктурне трошкове. 

Први дан завршен је бициклистичком туром кроз Алба Јулију, током које су учесници 

имали прилику да из прве руке упознају градску инфраструктуру мобилности и 

иницијативе одрживе урбане мобилности. 

Други дан: наставак размене знања широм Европе 

Други Peer Review састанак и студијска посета у Алба Јулији наставили су процес 

међусобног учења у оквиру пројекта IN MOBILITY, усмерен на приступачност транспорта 

и инклузивну мобилност. 

Један од кључних тренутака студијске посете био је обилазак Центра за управљање 

саобраћајем у Алба Јулији, где су учесници имали прилику да се упознају са начином на 

који локална самоуправа прати токове мобилности и прикупља податке који се користе за 

развој будућих политика урбане мобилности прилагођених потребама заједнице. 

Програм је такође укључио посету Конференцијском центру „Георге Шинкај“, где су 

учесници сазнали више о активностима и програмима намењеним осетљивим групама, као 

и обилазак електричног аутобуског система Алба Јулије, који је омогућио ближи увид у 

напоре града да промовише одржива и приступачна решења мобилности. 

Догађај је закључен разматрањем начина на који искуства подељена у Алба Јулији могу 

допринети развоју приступачнијих и економски доступнијих решења мобилности широм 

Европе. 


